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Betaalde logies  -  Heffing taks door steden en gemeenten

Voor het aanbieden van betaalde logies hebben de uitbaters verschillende verplichtingen 
ten overstaan van de stad of gemeente waar men is gevestigd. Een voorbeeld hiervan is 
het in orde zijn met de stedenbouwkundige voorschriften (functie/oppervlakte). 

Sommige steden en gemeenten heffen tevens een logiestaks en daarom moeten de 
uitbaters voor de berekening hiervan de nodige informatie bezorgen aan het lokale 
bestuur. 

1. Welke Vlaamse gemeenten heffen een belasting op toeristisch logies? 

2. Over welk soort belasting gaat het? Per bed? Per overnachting? Per kamer of 
verblijfplaats (voor campings en aanverwanten)? Of andere? 

Graag een opsplitsing per stad of gemeente.

3. Welke instrumenten zetten de gemeenten in om gebouwen te controleren op 
toeristische logies? 

Graag een overzicht per gemeente.

4. Wat is het totaal bedrag aan geïnde belastingen? 

Graag een opsplitsing per gemeente of stad.

5. Worden de geïnde belastingen terug ingezet ten behoeve van toeristische 
doeleinden? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet? 

Graag een overzicht per gemeente of stad.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (427) en Ben Weyts (1062).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 427 van 8 mei 2018
van KARIN BROUWERS

1-2+4.De belastingen op toeristische logies kunnen ingedeeld worden in 
‘verblijfsbelastingen’ (overnachtingen in een hotel, B&B, gastenkamer, 
vakantiewoning,…) en ‘belastingen op kampeerterreinen en 
kampeerverblijfparken’ (verblijf op campings en andere openlucht recreatieve 
domeinen). De verblijfsbelasting wordt meestal berekend per overnachting, maar 
kan ook vastgesteld worden op basis van het aantal beschikbare kamers. 
Kampeerbelastingen worden gewoonlijk vastgesteld op basis van de bezette 
oppervlakte of het aantal ingenomen standplaatsen op een kampeerverblijfpark of 
de beschikbare plaatsen op een (al of niet permanent) kampeerterrein.

Een overzicht van de belastingen op toeristische logies in de Vlaamse gemeenten 
is terug te vinden op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur: 
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/financiering/fiscaliteit/overzicht-belastingen-
gemeente. Dit overzicht geeft meteen ook de effectieve of verwachte opbrengsten 
uit iedere afzonderlijke belasting voor het lokaal bestuur weer. Meer gerichte 
opzoekingen zijn mogelijk via de financiële analysetool op 
http://lokaalbestuur.vlaanderen.be/bbc-strategisch-en-financieel-beleid/data-en-
analyses/bbc-data-op-maat. Beide instrumenten zijn gebaseerd op de BBC-
rapporten die de lokale besturen inzenden voor het bestuurlijk toezicht.

De tarieven en de modaliteiten waaronder de belastingen geheven worden, 
worden niet weergegeven in de overzichtstabellen en in de zoekresultaten van de 
analysetool; ze zijn mij niet op een systematische manier bekend. 

3. Het decreet van 5 februari 2016 houdende de toeristische logies legt aan de exploitant 
van toeristische logies de plicht op om de uitbating van zijn toeristische logies te 
melden aan Toerisme Vlaanderen. Handhavingsambtenaren van Toerisme Vlaanderen 
zijn bevoegd om hier controle op uit te oefenen. Gemeenten kunnen het basisregister 
van het Vlaamse logiesaanbod van Toerisme Vlaanderen raadplegen om te weten 
welke logies op hun grondgebied aangemeld zijn en waar deze gelegen zijn: 
https://www.toerismevlaanderen.be/logiesdecreet/basisregister.

De belastingreglementen voorzien ook zowat allemaal in een aangifteplicht. Die is 
desgevallend interessant om de bezetting van de logies te achterhalen. Controles en 
onderzoeken kunnen gebeuren door gemeentepersoneel volgens artikel 6 van het 
decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen. 

5. Belastinginkomsten behoren tot de algemene middelen, zij worden niet bestemd voor 
specifieke uitgaven. Analyses van inkomsten uit toeristische logies enerzijds en 
uitgaven voor het beleidsveld ‘toerisme’ anderzijds kunnen gemaakt worden via de 
boven genoemde financiële analysetool.
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